
 

 

PROBLEMAS DE FUERZAS Y DINÁMICA 4o E.S.O. 
 
1. Si al tirar de un muelle de 15 cm de longitud con una fuerza de 100 N se alarga hasta alcanzar 20 
cm de longitud ¿cuál es la constante elástica del muelle? (K = 2000 N/m) 

2. Se cuelga de un muelle, de 30 cm de longitud y constante elástica 500 N/m, una masa 
desconocida que alarga el muelle hasta 38 cm, ¿cuál es el valor de la masa? (4 kg) 

3. Un muelle alcanza una longitud de 25 cm si se tira de él con una fuerza de 40 N y de 30 cm si la fuerza 
vale 80 N. Calcula la longitud inicial del muelle y su constante elástica. (20 cm; 8 N/m) 

4. Calcula La resultante de los sistemas de fuerzas de las figuras así como la aceleración de una masa 
de 50 g a la que se le aplicaran dichas fuerzas resultantes. A (2 N; 40 m/s2) B (0,5 N; 10 m/s2) 

 

5. Un cuerpo de 2,5 kg tiene una aceleración de 4 m/s2. La fuerza que actúa sobre él es la resultante de 
dos que tienen la misma dirección. Si una de ellas vale 15 N, ¿cuánto vale la otra? (5 N) 

6. Calcula la fuerza constante que al actuar sobre un cuerpo de 5 kg le comunica: 
a) Una aceleración constante de 2 m/s2 (10N) 
b) Una velocidad de 21 m/s a los 3 s de empezar a moverse. (35 N) 
c) Una velocidad constante de 20 m/s (0 N) 
d) Una disminución de velocidad desde 20 hasta 5 m/s en 3 s (-25 N) 

7. Sobre un objeto de 500 g actúa una fuerza constante que le aumenta la velocidad desde 2 hasta 4 
m/s en 10 

s. Calcula el valor de dicha fuerza y el espacio recorrido en ese tiempo (0,1 N; 30 m) 

8. Sobre un cuerpo de 600 g actúan dos fuerzas de 3,6 y 1,2 N. Calcula el valor de la fuerza resultante y 
de la aceleración en los siguientes casos: 

a) Las fuerzas tienen la misma dirección y sentido. (4,8 N; 8 m/s2) 
b) Tienen la misma dirección, pero sentidos contrarios. (2,4 N; 4 m/s2) 
c) Determina la velocidad a los 5 s, en ambos casos, si parten del reposo (40 m/s; 20 m/s) 

9. Una partícula de 3 kg tiene una aceleración de 5 m/s2 cuando sobre ella actúan dos fuerzas. Si una 
de ellas vale 12 N, calcula la otra si: 

a) Ambas tienen la misma dirección (3N) 
b) Son perpendiculares (9 N) 

10. Sobre una partícula de 5 kg, inicialmente en reposo, actúan dos fuerzas perpendiculares de 30 y 40 
N. 

a) Determina la fuerza resultante (50 N) 



 

 

b) Calcula la velocidad y el espacio recorrido a los 10 s de iniciar el movimiento. (100 m/s; 500 m) 

11. Cuando una fuerza constante actúa sobre un cuerpo de 100 g que se mueve con una velocidad 
inicial de 8 m/s, es capaz de aumentar la velocidad hasta 40 m/s en un recorrido de 96 m Calcula el 
valor de la fuerza. 

(0,8 N) 

12. Una masa de 200 g se mueve de manera que la gráfica velocidad frente al tiempo es la de la figura. 
Dibuja la gráfica fuerza frente al tiempo correspondiente. 

 
13. Un cuerpo de 2 kg está inicialmente en reposo. En un momento dado empieza a actuar sobre él 
una fuerza con las siguientes características: 

a) Los 4 primeros segundos la fuerza es de 40 N 
b) Los 4 segundos siguientes la fuerza es nula 
c) Los dos segundos finales la fuerza es - 20 N 

Realiza la gráfica velocidad frente al tiempo y calcula es espacio total recorrido (e = 620 m) 

14. Calcula la fuerza vertical y hacia arriba que tenemos que aplicar a una masa de 5 kg para que: 
a) Suba con una aceleración de 2 m/s2 (60 N) 
b) Suba con una velocidad constante de 2 m/s (50 N) 
c) Baje con una aceleración de 2 m/s2 (40 N) 
d) Baje con una velocidad constante de 2 m/s (50 N) 
e) Baje con la aceleración de la gravedad (0 N) 

15. Un coche y su conductor tienen una masa de 1000 kg. Arranca y en 10s alcanza una velocidad de 72 
km/h. Si la fuerza de rozamiento vale 500 N, calcula: 

a) El valor de la fuerza del motor supuesta constante durante los 10 s (2500 N) 
b) Si posteriormente el coche se mantiene en línea recta con la velocidad adquirida, ¿cuál es el valor 
en ese caso de la fuerza del motor? (500 N) 
c) Si se para el motor, ¿cuánto tiempo tardará el coche en detenerse? (40 s) 

16. Una masa de 12 kg se mueve por una superficie horizontal con una aceleración de 5 m/s2. Calcula la 
fuerza horizontal que debe tirar de ella si: 

a) No hay rozamiento (60 N) 
b) La fuerza de rozamiento vale 20 N (80 N) 

17. La fuerza ejercida por los gases de un avión a reacción es 12000 N, sabiendo que el aire opone una 
fuerza al avance del avión de 1000 N y que este tiene una masa de 3000 kg. 

a) Haz un esquema donde representes todas las fuerzas que actúan sobre el avión y calcula la fuerza 
neta así como la aceleración a la que está sometido. (3,7 m/s2) 
b) Calcula el tiempo necesario para que el avión aumente su velocidad de 900 a 1350 km/h. (34 s) 
c) Determina el espacio que recorre el avión en ese tiempo. (10557 m) 



 

 

18. Un cuerpo de 10 kg de masa se mueve por una superficie horizontal cuando se ejerce sobre él una 
fuerza de tracción de 100 N paralela al plano. Si el coeficiente de rozamiento es 0,3 
a) Realiza un esquema de las fuerzas que actúan sobre el cuerpo 
b) Calcula la aceleración con que se mueve. (7 m/s2) 
c) ¿Qué tiempo tarda en recorrer 100m si partió del reposo?, ¿con que velocidad se mueve en ese 

instante? 
(5,35 s; 37,4 m/s) 

19. Sobre una superficie horizontal se lanza un objeto de 500 g de masa con una velocidad inicial de 20 
m/s. El coeficiente de rozamiento es μ=0,5. 

a) Realiza un diagrama vectorial de la fuerza implicadas en el movimiento. 
b) Determina la aceleración con la que se mueve el objeto. (-5 m/s2) 
c) Calcula el espacio que recorre el objeto hasta que se para. (40 m) 

 
 
 


